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– Hvor lenge har du vært likeper-
son i Brystkre�foreningen?

– Det er helt ferskt, jeg tok kur-
set 14. april i år. Det var et veldig 
bra kurs, der er Brystkreftfore-
ningen superflinke! Det var en 
inspirerende og intensivt kurs, 
som ga mersmak. Det blir en li-
denskap å jobbe som likeperson.

– Fikk du snakke med en like-
person da du hadde brystkre�?

– Da jeg var på sykehuset, ble 
jeg spurt om jeg ønsket kontakt 
med en likeperson. Etterpå ble 
jeg oppringt, og det var en vel-
dig god samtale. Jeg opplevde at 
hun som ringte så meg og had-
de tid til meg. Jeg hadde ellers 
folk rundt meg og hadde ikke så 
stort behov for flere samtaler.  

– Hvorfor er du likeperson?
– Jeg ønsker å tilrettelegge for 

åpenhet, tillit, respekt og ærlig-
het. Det er et sjokk når man får 
brystkreft, og du blir helt satt 
ut. Da betyr det mye å ha noen 
å snakke med, som man er trygg 
på at holder informasjonen for 
seg selv.

Dekker et stort område
– Hvem kan ta kontakt med deg?

Shera Anjaria

•	 Likeperson i 
Brystkreftforeningen

•	 Leder for 
Brystkreftforeningen 
Sarpsborg, Fredrikstad 
og Halden

– Alle kan i utgangspunktet 
kontakte meg: Pårørende, de 
som er midt oppi det eller de 
som har landet litt og har spørs-
mål. Hvis du søker opp lokal�-
laget Sarpsborg-Fredrikstad og 
Halden på www.brystkreftfore-
ningen.no, så finner du meg og 
de andre som er fra samme re-
gion. Vi er ganske mange og det 
bør vi være, for vi skal dekke tre 
byer og et stort område. 

– Hva vil du si til pårørende 
som kvier seg for å ta kontakt?

– Bare ta kontakt! Vi er her 
for å kunne snakke om det 
vanskelige rundt dette. Er du 
i en spesiell situasjon, kan det 
være noen i gruppa vår som 
har opplevd akkurat det sam-
me som deg. Kanskje kan vi 
gi råd om hvem du skal kon-
takte. Vi har jo erfaringer og 
har en stor bank med infor-
masjon. Det er ikke alltid lett 
å vite hvor man skal begynne. 
Da kan vi være nøkkelen som 
hjelper til å sortere, og hjelper 
til med å ta kontakt med de 
rette instansene. Husk at vi har 
taushetsplikt!

Gjenkjennelse
– På hvilken måte kan det hjelpe 
å snakke med en likeperson?

– Det kan være godt å vite at 
vi sitter i samme båt og at vi er 
sterke sammen! Selv om ikke 
alle forløp er like, er det man-
ge ting man kjenner seg igjen 
i. Først kommer sjokket, og så 
lander man. Du går trolig gjen-
nom ting du er engstelig for. 
Hva skjer nå, liksom? Da kan 
det hjelpe å snakke med en som 
har vært gjennom forløpet og få 

høre hvordan det gikk. Selv om 
det er tøffe tak mens man hol-
der på, går det som regel fint for 
de fleste. Vi som er likepersoner 
skal bidra på alle nivåer, og øn-
sker å møte du som sliter, og du 
som har det greit. Vi kan også 
hjelpe pårørende, som ofte blir 
stående på sidelinja, sier hun og 
fortsetter:

– Vi kan videreformidle kon-
taktpersoner i f.eks. NAV eller 
kreftkoordinatorer i kommu-
nen. Vi kan følge deg til NAV 
eller legen, og sitte ved siden 
av og holde deg i hånda. Det er 
lett å glemme ting når man er i 
en slik situasjon, du blir nesten 
sittende i et vakuum. Og da kan 
det være fint å ha med seg noen 
som også lytter og stiller oppføl-
gingsspørsmål. 

Kan kontaktes flere ganger
– Hvorfor er det behov for like-
personer? Det må da �nnes nok 
av samtaletilbud som en bryst-
kre�berørt kan benytte, som 
fastlegen, kre�sykepleier, kre�-
koordinator osv.?

– Det unike med likeperso-
ner, er at du kan ta kontakt flere 
ganger, og få hjelp til flere ting. 
Andre tilbud er ofte begrenset, 
de har mindre kapasitet og li-
ten tid. Vi er et frivillig tilbud, 
og sitter midt oppi det du opp-
lever. En kreftkoordinator har 
mye kunnskap, men har kanskje 
ikke opplevd kreft og vært gjen-
nom samme forløp. 

– Likepersoner blir så dedi-
kerte. Den største gleden jeg 
føler, er at jeg lærer masse selv. 
Å prate med mennesker gir meg 
masse energi tilbake!
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Shera Anjaria er likeperson 
i Brystkreftforeningen og 
håper enda flere ønsker 
å benytte seg av tilbudet 
framover. Hun understreker 
at likepersoner har tid og 
kapasitet til å snakke med 
deg, og de har taushetsplikt.

– Vi kan bli med deg 
til NAV eller legen

Tekst: Solveig Brekke Weltzien
Foto: Privat
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Vi i Brystkreftforeningen Hallingdal vil gjerne dele et bilde av noen flinke 
jenter.  På eget initiativ har de hatt stand og solgt egenproduserte ting. 
De har strikket, heklet, malt bilder, tredd perler og så videre.  Pengene 
de fikk inn har de gitt til Brystkreftforeningen. Tusen takk for innsatsen, 
skriver Else Eivindplass Hilde i Brystkreftforeningen Hallingdal.

Driftig ungdom

• Bikinier og badedrakter i mange lekre 
farger - ensfarget eller mønstret, klassisk eller 

fargesprakende – valget er ditt!
• Amoena Wave Seam – en spesialsøm under bysten som 

holder både bh-innlegg og brystprotese godt på plass

Til deg som bare trenger litt 
ekstra fyll i cupen!

Amoenas badetøy/undertøy i kombinasjon med våre 
bh-innlegg gir en jevn brystfasong. Stort utvalg i mange 
ulike størrelser og fasonger. Legges inntil brystveggen 
eller i den integrerte lommen. Prøv også våre innlegg 

med luftkammer der du regulerer størrelsen selv!
• Det eneste bh-innlegget på markedet med Comfort+ 

temperaturregulering

For mer informasjon:
amoena.no
Tlf. 66 76 12 80 
E-mail: amoena@amoena.no 
facebook.com/AmoenaNorge
instagram.com/amoena_scandinavia

Vårens badetøy fra 
Amoena

i butikkene nå!

Hallingdal

Vi er en gjeng i Brystkreftfore-
ningen Agder som går tur hver 
mandag, om været tillater det. 
Hvis ikke  møtes vi til kaffekos 
på kafeen Jorbærpikene på 
Sandens i Kristiansand. Det 
varierer litt hvor mange som 
kommer, men det er nok godt 
over 15 stykk hver mandag. 
Noen har med seg badetøyet 
i sekken sin, og det blir gjerne 
en liten dukkert.

Hilsen styret i Brystkreftfore-
ningen Agder

Mandagsturer
Agder

– Brystkreftforeningen Kongs-
berg og Numedal har aktivite-
ter hver mandag. Det handler 
om å møtes og ha muligheten 
til å prate. Som likeperson vil 
jeg at dette skal være en enkel 
måte for kontakt, også for nye 
medlemmer, forteller Elisa-
beth Moen.

Lokalforeningen har strikke-/
skravlekafé første mandag hver 
måned, og de andre mandage-
ne er de ute og går tur, gjerne i 
lett turterreng i og rundt Kongs-
berg. Det er en fin start på uka 
med bevegelse, frisk luft, og 
gode samtaler. Niste- og kaf-
fepause hører alltid med på tu-
rene våre. Vi startet med gåturer 
sammen for fire-fem år siden, og 
det ble en fin aktivitet også un-
der pandemien, forteller Moen i 
Brystkreftforeningen Kongsberg 
og Numedal.

– Det 
viktigste 
er å møtes!
Kongsberg og Numedal

Brystkreftforeningen Moss hadde innsamling av gamle proteser på 
vårens medlemsmøte.  Protesene ble sendt til kunstner Ann Mari 
Aamodt, som skal lage en utstilling.  Vi venter spent på resultatet.

Medlemsmøtet i mars hadde «vårens blomster» som tema.  
Blomster Werket i Råde demonstrerte sammenplantninger og flot-
te buketter.  Alt ble loddet ut, og mange fornøyde medlemmer dro 
hjem med flotte påskeblomster.

Hilsen Merete Torgersen i Brystkreftforeningen Moss

Proteser til kunstner
Moss
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Mimosa

Bredt sortiment proteser, bh-innlegg, undertøy, 
badetøy, topper, kompresjons- 

arrbehandlings- og lymfeprodukter

• Samarbeid med relevant fagpersonale i og 
utenfor sykehuset

• Hyggelige lokaler i 3. etg. vis à vis 
Radiumhospitalet

Du finner oss her:
Mimosa

Oslo Cancer Cluster
Ullernchaussèen 64

0379 Oslo
Tlf. 22 14 22 22

mimosa@amoena.com
Åpent: mandag – fredag 10.00 – 16.00

Totalleverandør av produkter
til brystopererte kvinner

Vårens
badetøy er
ankommet!

Noen av likepersonene i Bryst-
kreftforeningen Bergen har 
sydd 50 nye hjerteputer som er 
klare for levering til Haukeland 
Universitetssjukehus. Hjertepu-
ter lindrer brystkreftopererte. 
Formen gjør at de passer fint 
under armen og tar av for trykk 
mot ømme partier. Ønsker du 
å sy en hjertepute, finner du 
oppskriften her: www.bryst-
kreftforeningen.no/nyheter/
sy-din-egen-hjertepute

Hjerteputer
Bergen

I det siste har vi lånt ut Instagramkontoen vår til flere gjester. En av 
dem var Therese Kristoffersen, som hadde en take-over 19. april.

Therese fikk diagnosen brystkreft i 2016. Da var hun 44 år gam-
mel, og alene med to barn på 12–15 år. Hun kjempet mot trippel 
negativ kreft i venstre bryst og hormonkreft i høyre bryst, og ble 
ferdig med behandlingen i juni 2017.

Underveis i behandlingen fikk Therese god hjelp av kreftkoordi-
nator, som satte henne i kontakt med en tidligere brystkreftberørt 
som hun kunne snakke med. Dette var en så positiv opplevelse for 
Therese at hun ønsket å bli likeperson, for å hjelpe andre i samme 
situasjon som hun hadde vært i selv.

Therese sitter i styret i Brystkreftforeningen Oslo som en like-
person, og er med på å arrangere likepersonstreff og har én-til-
én-samtaler med nye kreftberørte. De har også en egen likeper-
sonstelefon som de tar seg av. På Nesodden har hun startet en 
likepersonsgruppe i samarbeid med kreftkoordinatoren, hvor hun 
bidrar på kreftklubben en gang i uken.

Take-over på Instagram
Oslo

Et smil er det aller beste du kan 
ha på ansiktet har vi hørt, men 
litt ekstra god pleie er jo hel-
ler aldri feil! Vi hadde et flott 
medlemsmøte litt utenom det 
vanlige med produkttesting 
fra MaryKay, og hvis latter for-
lenger livet, så fikk vi litt å gå 
på den kvelden, forteller Anita 
Wang i Brystkreftforeningen 
Rana og omegn.

En god latter 
forlenger livet
Rana og omegn AN
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AstraZeneca A/S • Karvesvingen 7 • 0579 Oslo • T: 21 00 64 00 •.astrazeneca.no •.astrazenecaconnect.no

Daiichi Sankyo Nordics ApS • Amagerfælledvej 106 • 2300 København S • T: +45 88 44 45 45 • nordics.daiichi-sankyo.eu • nordiconcology.eu

Sammen for 
pasienter
Vi forsker og samarbeider for bedre  
behandling og flere muligheter for  
kvinner med brystkreft

NO_ADC/23/0123_Feb2023 NO-10137
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Bli med i 
trekningen!
Send løsningsordet innen 
1. august

MERKES MED:
Kryssord Athene 2/2023

EPOST:
post@brystkreftforeningen.no 

POST: 
Brystkreftforeningen 
Postboks 78 Sentrum, 0101 Oslo

KRYSSORD av Jan-Tore Stien SUDOKU av Jan-Tore Stien
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Foto: Biegun Wschodni/ Unsplash
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Vi samarbeider med de 
beste forskerne i verden 
for å utvikle legemidler 
som kan gi kreftpasienter 
en bedre hverdag og 
redde liv.
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Pfizer er et av

verdens ledende

innovative

legemiddelselskaper.

RETURADRESSE: Brystkreftforeningen, PB 78 Sentrum, 0101 Oslo
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